
Νευρική Ανορεξία 

Ο όρος “ανορεξία”, που σημαίνει απώλεια 
της όρεξης, είναι παραπλανητικός, διότι η 
απώλεια όρεξης είναι κατά κανόνα σπάνια 

μέχρι τα προχωρημένα στάδια της 
διαταραχής.  



 Η έναρξη των φαινομένων 

ψυχογενούς ανορεξίας εμφανίζεται 

συνήθως στις ηλικίες μεταξύ 10 και 
18. Ασθενείς εκτός του ηλικιακού 

αυτού φάσματος δεν αποτελούν 

τυπικές περιπτώσεις και οι διαγνώσεις 

θα πρέπει να εξετάζονται προσεκτικά. 



Συμπτώματα 

  Μερικοί ασθενείς τρώνε επιλεκτικά ή 
έχουν δυσπεπτικά προβλήματα, πριν 
ακόμη από την ηλικία των 10. 

 Οι ασθενείς συνήθως εμφανίζονται 
στο γιατρό όταν τα αποτελέσματα της 
νόσου έχουν γίνει εμφανή. Καθώς η 
απώλεια βάρους παίρνει σοβαρές 
διαστάσεις, εμφανίζονται σωματικά 
σημεία όπως υποθερμία (μέχρι και 
35° C), οίδημα, βραδυκαρδία. 

 
 



 Οι άρρωστοι αρνούνται συνήθως να γευματίσουν με τις 
οικογένειές τους ή σε δημόσιους χώρους. Χάνουν 
βάρος, μειώνοντας δραστικά την πρόσληψη τροφής, ή 
μειώνοντας δυσανάλογα τις πλούσιες τροφές σε 
υδατάνθρακες και λίπη. 

 Προκλητοί έμετοι συχνά ακολουθούν τα επεισόδια 
υπερφαγίας. 

  Οι άρρωστοι κάνουν κατάχρηση υπακτικών και 
διουρητικών ακόμη προκειμένου να χάσουν 
βάρος. Κάποιες τελετουργικές ασκήσεις, η 
ποδηλασία, το περπάτημα, το τροχαδάκι και το 
τρέξιμο όλα σε υπερβολικό βαθμό αποτελούν 
συνήθεις δραστηριότητες  

 
 



Συμπεριφορά 

 Κρύβουν παντού στο σπίτι φαγώσιμα και κουβαλάνε 
πολλές καραμέλες στις τσέπες και τις τσάντες τους.  

 προσπαθούν να βάλουν το φαγητό στις πετσέτες τους 
ή να το κρύψουν στην τσέπη τους. Τεμαχίζουν το 
κρέας τους μικρά κομμάτια και διαθέτουν πολύ χρόνο 
τακτοποιώντας τα κομμάτια-του φαγητού τους στο 
πιάτο τους. 

  Εάν τους εκτεθεί αυτή η περίεργη συμπεριφορά, οι 
άρρωστοι συχνά απορρίπτουν ότι είναι περίεργοι ή 
αρνούνται κατηγορηματικά να το συζητήσουν. 

  Σε όλους τους ανθρώπους που πάσχουν από νευρική 
ανορεξία,  υπάρχει ένας έντονος φόβος μήπως 
αποκτήσουν βάρος και γίνουν παχύσαρκοι, φόβος ο 
οποίος αναμφίβολα είναι συνυπεύθυνος για την 
έλλειψη ενδιαφέροντος για θεραπεία 



Ψυχιατρικά συμπτώματα 

 ιδεοψυχαναγκαστική συμπεριφορά, κατάθλιψη και ά
γχος. 

 έχουν την τάση να είναι άκαμπτοι και τελειοθηρικοί. 
 συχνές ψυχαναγκαστικές κλοπές, συνήθως 

καραμελών και υπακτικών, αλλά σποραδικά ρούχων 
και άλλων αντικειμένων. 

 Οι πάσχοντες από τη διαταραχή εμφανίζουν συχνά 
ελλιπή σεξουαλική προσαρμογή. 

 χαρακτηρίζονται από καθυστερημένη 
ψυχοκοινωνική σεξουαλική ανάπτυξη ή από μείωση 
των ερωτικών τους ενδιαφερόντων. 

 



 Τα διαγνωστικά κριτήρια για την νευρική ανορεξία 

περιλαμβάνουν έντονο φόβο για την ανάκτηση 
βάρους, άρνηση του ατόμου να διατηρήσει το βάρος 

του σωματός του παραπάνω από το 85% του 

αναμενόμενου βάρους για τη δεδομένη ηλικία και το 
ύψος του και έλλειψη τριών συνεχόμενων περιόδων 

και είτε άρνηση να αποδεχτούν την σοβαρότητα της 
απώλειας βάρους ή την αδικαιολογητη επιρροή του 

σχήματος ή του βάρους τους στην εικόνα του 

σωματός τους ή μια διαστρεβλωμένη εμπειρία στο 
σχήμα ή το βάρος κάποιου. Υπάρχουν δυο τύποι: ο 

ένας περιλαμβάνει υπερφαγία και αποβολή του 
φαγητού ενώ ο δεύτερος αποτελεί περιοριστικό τύπο 

και δεν περιλαμβάνει τα προηγούμενα. 

 


